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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 

Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 

por aberta a 05a Sessão Ordinária do Io Período do ano de 2022, da Câmara 

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 20 de 

janeiro de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 

vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 

SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 

DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 

SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 

vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passo para 

o pequeno expediente. Peço ao Io secretário que realize a leitura das 

matérias recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I - ATA 

DA 4a SESSÃO DO Io PERÍODO DE 2022, A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 

PEREIRA DOS SANTOS: Passo para o grande expediente. Faculto a 

palavra ão vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 

minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o

presidente, os secretários, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes 

e espectadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, falou da 

ansiedade quanto a antecipação da eleição para a formação da mesa 

diretora da casa para çO^segundo biênio, informando que o vereador

inasG essePerreira dos Santos
Presidenta-
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Fernando entrou com um mandado de segurança impossibilitando que o 

presidente da casa realize a mesma nesta sessão. Disse ver a presidência do 

vereador Zacarias como uma presidência de erros, estando ele sempre 

agindo visando benefícios próprios. Disse considerar mais coerente que a 

eleição seja feita apenas no momento que era comum, apenas no último 

período do biênio. Falou, também, da causa animal no município, 

agradecendo a todos que ajudam com o que é possível, causa essa que 

necessita ainda mais apoio. Para finalizar, agradeceu a todos e se despediu. 

- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao 

vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da 

palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a 

palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10

minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 

presidente, os secretários, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes 

e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus 

pela a oportunidade de mais uma sessão e, em seguida, prestou votos de 

pesan a família do popular conhecido por Tonho 22 que perdeu sua ex- 

sogra, bem como a de Lulinha, popular do sítio Serra do Sapato, que 

também faleceu na semana. Falou da sua amizade com Lulinha e como os 

dois se tomaram grandes amigos. Em seguida, disse ter visitado a secretaria 

de agricultura do município para tratar do projeto de aração de terra, 

afirmando ter sido informado que por motivos de saúde as arações foram 

atrasadas, mas que logo retornarão. Falou do fornecimento de água por 

carro-pipa, citando as dificuldades que a gestão enfrenta devido aqueles 

que gostam de criar confusão e não colaboram com a gestão. Agradeceu e

se despediu. - ZACARIAg^gESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou
^ ffã m rG e s s e  Ferreira dos Santos 

-Presidente-
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a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 

minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou os 

ouvintes, presentes no recinto, vereadores e funcionários. Iniciou seu 

pronunciamento falando da possível antecipação da eleição dos membros 

da mesa diretora, citando, para ele, os erros cometidos pelo presidente da 

casa. Disse que, enquanto há luta, há esperança e que a justiça será feita, 

afirmando que mais erros logo serão apresentados. Concedeu um aparte ao 

vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e falou das duas 

visitas do Oficial de Justiça em uma semana na casa, algo que, para ele, é 

de se espantar. Agradeceu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata, falando, também, 

dessas visitas na casa, o que impressiona todos. Para finalizar, disse que, 

embora o mandado de segurança esteja em seu nome, é uma ação coletiva 

da situação e que a justiça estará sendo em nome de todos. Agradeceu e se 

despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: (POR 

QUESTÃO DE ORDEM) Afirmou admirar a preocupação dos vereadores 

de situação quanto a eleição da presidência e que, como é de conhecimento 

de todos, o mandado de segurança não afirma que ele está errado em suas 

ações, dado que denúncias podem ser feitas a qualquer momento, citando o 

fato do vereador Ednaldo vender internet para a prefeitura, segundo ele, de

forma ilegal. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a 

palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS 

por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes do recinto, 

ouvintes e espectadores^a^eunião. Iniciou seu pronunciamento falando

. * * Z ^ S í l e s s e P e r r e i r a d o s S
-Presidente-
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das ações de aração de terra no município, questionando as tratativas feitas

afirmou concordar com o presidente e que, na sua visão, nenhum erro foi 

cometido e que concorda que ganhará aquele que obtiver mais votos entre 

os vereadores. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando do 

seu papel como legisladora em reivindicar melhorias para a qualidade de 

vida da população, bem como sua alegria em ver a casa legislativa cheia. 

Afirmou que no seu grupo político muitos não gostam dela porque foi 

sempre de pontuar os erros da gestão passada, o que desagradou alguns. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade de mais um dia de vida e, em seguida, 

prestou votos de pesar aqueles enlutados no município. Sendo o dia de São 

Sebastião, falou da sua admiração por ele e de tudo que sofreu para seguir 

aquilo que acreditava. Finalizou questionando o líder de governo quanto a 

volta das aulas e a distribuição dos kits de merenda escolar. Agradeceu e se 

despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a 

palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os 

secretários, demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 

seu pronunciamento registrando seus votos de pesar às famílias enlutadas 

do município, desejado a todos conforto e tranquilidade nesse momento tão 

difícil. Em seguida, falou do pedido de liminar para a suspensão da eleição,

e citando as reivindicações da população. Quanto a eleição da presidência,

r
-Presidente-
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judiciário todos os documentos necessários. Disse a real preocupação da 

base de oposição, contrapondo o que diz os vereadores da situação que 

acredita eles estarem preocupados com a não realização da eleição. Falou, 

também, da visita do Oficial de Justiça à casa e que isso não é nada de se 

preocupar, dado que ele é a comunicação necessária para que as tratativas 

estejam sempre sendo feitas. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL 

HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 

vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. No 

primeiro momento, prestou votos de solidariedade às famílias enlutadas do 

município, os desejando conforto nesse momento tão difícil. Disse 

reconhecer os trabalhos do vereador Severino e o parabenizou por todas as 

ações do mesmo em prol dos saireenses. Falou do seu requerimento quanto 

a reforma do campo do Vale-Verde para a implantação de vestiários no 

mesmo, pedindo a sensibilidade da administração para que realize para 

projeto. Falou, também, da preocupação para com a causa animal no 

município e a necessidade de que a mesma seja vista como prioridade pela 

gestão. Disse desconhecer o projeto que visa oferecer um auxílio aos 

agricultores para que os mesmos possam comprar de gasolina para melhor 

produzir seus produtos. Para finalizar, disse da visita à secretaria de 

educação e a revindicação que tem constantemente feito quanto o retomo 

das aulas. Agradeceu e se despediu cumprimentando populares e amigos. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passo a presidência ao 

primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO

EVANGELISTA VIEIRA: Faculto a palavra ao vereador ZACARIAS
r iè  Gesse Perreira dos S au los^ ^ —  r T Í T *

-Presidente-
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GESSE- PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais 

vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 

pronunciamentos agradecendo a Deus a oportunidade de mais um dia e, em 

seguida, prestou votos de pesar às famílias enlutadas do município. Falou 

de seu compromisso para com o povo, afirmando que o vereador Ednaldo 

tem o livre árbitro para falar sobre o legislador, citando a liminar que o 

vereador Fernando pediu para que não fosse realizada a eleição dos 

membros da mesa diretora. Falou, também, da preocupação da situação 

quanto a antecipação dessa eleição, citando o que merece de fato ser 

priorizado na cidade, na sua opinião: saúde, educação e comida na mesa. 

Finalizou agradecendo populares e se despediu. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 

líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 

vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes e espectadores da 

reunião. Iniciou sua fala como liderança citando o fato de ter tido uma fala 

negada pelo presidente, logo após o mesmo falar que a empresa 

responsável por fornecer ilegalmente internet à prefeitura pertencente ao 

vereador Ednaldo, vendo isso como um ataque pessoal. Em seguida, 

afirmou jamais estar tumultuado as reuniões da casa e que, na sua opinião, 

as visitas do oficial de justiça à casa demonstra indícios de irregularidade 

por parte da presidência. Afirmou que a justiça estará sendo feito sobre as 

questões que envolvem a presidência da casa e, em seguida, que estará se

-Presidente-
;sse Ferreira dos Sar
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candidatando à presidência. Disse à vereadora Alexandra que estará 

buscando esclarecimentos quanto o início das aulas. Para finalizar, falou, 

novamente, do pronunciamento do vereador Zacarias quanto suas 

conversas com a população que envolvem sua pessoa. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Faculto a palavra ao vereador 

OZEIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO 

DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 

vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Como 

liderança, disse não existir nenhum atrito entre nenhum vereador da 

oposição, mas sim entre os membros da situação. Reafirmou sua opinião 

quanto o pedido liminar feito pelo vereador Fernando e o que de fato estará 

sendo discutido por tal processo, não vendo problema o fato do oficial de 

justiça estar visitando a casa. Finalizou citando os pontos que precisam ser 

melhorados por parte da administração, agradeceu e se despediu sugerindo 

uma forma que deve ser feito o vestiário no campo do Vale-Verde, 

conforme pediu o vereador Manoel. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS 

GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convido os senhores vereadores e 

senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação das seguintes 

matérias. I - VOTAÇÃO DA ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 

PERÍODO DE 2022. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 

DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES (SEM O VOTO DO 

PRESIDENTE) - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço 

ao Io secretário (com a ausência do 2o secretário que precisou se ausentar) 

que faça a leitura do SALMO. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA:

SALMO 91: Mil cairão a ido, e dez mil, à tua direita, mas tu não

lesse Perreira dos Santo]
-Presidente-
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serás atingido. Amém!” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a próxima sessão para o dia 1 

DE FEVEREIRO de 2022, as 9:00 horas.
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